

路灯刚装半年又换新的

和燕路沿线居民:这么折腾不是糟蹋钱吗?

从去年底开始,栖霞区改造和燕路,将绿岛缩小,增加路幅宽度。马路变通畅了,附近居民很满意。但令大家不解的是,从晓庄广场到太子路一段约2公里的马路,路东侧的路灯连同灯杆,春节才换成新的,用了不到半年,昨天又全换了。“这不是糟蹋钱吗,寿命20年的路灯用了几个月就拆掉,太可惜了。”



谁能想到,这路灯春节前刚换过

工程队冒雨安装新路灯

昨天,雨下个不停。记者在和燕路晓庄广场北侧看到,标有路灯管理处工程处的卡车停在路边,十多名穿制服的工人爬上爬下,在和燕路东侧安装新路灯。新路灯灯杆高约15米,下半部由焊在一起的3根管子组成,上半部则只有两组细管撑起来,中间镂空。顶部横着个波浪形的金属板,两头各装有一盏灯。

附近居民告诉记者:“春节前装的路灯也很漂亮,昨天才被拆卸运走,今天就来装新的,动作还真快呢。”一位店铺老板说:“路灯是分批换的,春节前先更换了路东侧的路灯,很漂亮,我们看着也舒坦。不过你看不到了,又换了。大概一个月前,路西侧的灯也更换了,就是现在你看到的这种,我们当时还纳闷,怎么路两边的路灯不一样呢?‘谜底’到今天才揭开,路东侧的路灯又换了。”说着,他拿出纸笔,画出3种路灯式样。“最早的路灯只有七八米高,顶部装着两盏灯,不很亮。春节前全换成十多米高的,顶部伸出3个横杆,向下弯曲,装有3个灯,像普通的白玉兰灯。这些灯昨天全拆掉了,今天又换成新的。”

记者粗略计算,这段路每隔30米左右就有一个灯杆。有居民统计,共拆除了63个灯杆、路灯。按照每个路灯4000元计算,一拆一装再加上各种施工费用,要好几十万元呢。

栖霞区建设局:换下的是“试验款”

才安装几个月的新路灯为何又换掉,这不是浪费钱吗?记者昨天找到南京市路灯管理处,工作人员介绍,他们只负责施工,至于为什么安装好了又更换,这得问栖霞区建设局。“因为栖霞区建设局是业主,我们只是受他们委托,安装路灯。经费是他们出的,怎么安装、安装什么都听他们的。”记者问,原来路灯用了才几个月,为何又拆了?对方答复:“是有原因,你问栖霞区建设局吧。”

随后,记者又来到栖霞区建设局。听说要了解和燕路路灯频繁更换的事,局办公室工作人员表示,要先请示领导。过了大约5分钟,工作人员拿过来一张纸说,“这是我们的通稿。”这是份《关于和燕路路灯改造工程的说明》,其中提到,“原有的路灯属于淘汰产品,存在安全隐患,计划全部更换。由于太新路改造尚未



新路灯确实好看,当地居民却说:折腾

开工,为确定太新路的路灯款式,年初,我们在和燕路上做了26盏新款路灯的试验段,此批路灯计划用于太新路。”记者问,这段话是否指春节前安装的路灯是试验品,是给太新路要装的路灯做试验?如果这样,挖坑、埋设灯杆、上上下下安装几十盏路灯,不浪费了吗?拆下的路灯还能用吗?工作人员说,“不清楚,领导只让给记者通稿。”

市民:这是糟蹋钱

才用了几个月的漂亮路灯,就拆掉更换,对眼前发生的事,居民们都感觉纳闷,觉得这是拍脑袋决策,太草率。昨天记者在现场听到人

们议论纷纷,“有关部门在设计之初为何没考虑周全呢?拆下来的路灯又会作何处理?”“这要是放在自己家里,谁装修要这样做,那真叫傻子。哪舍得这样浪费呢?”

昨天下午,有人将此事发在互联网上,许多网友跟帖,“这叫瞎折腾,领导一拍脑袋就冒出个想法,老百姓的钱袋子就倒霉了。”“只有循环往复不断地建了再拆,拆了再建,才能保证利益产出的延续和通畅。其实浪费的成本都由纳税人买单,并不影响建拆规划管理方和建筑承包方的共同利益,这样重复折腾的行为,就不难理解了。”

快报记者 赵守诚 文/摄



食用油不涨不甘心,想涨没信心

近几天南京市场上的油价“似涨非涨”让人摸不到底,究竟“幕后真相”如何?对照本期“货比三家”表格,跟随南京市价格监测中心和快报的采价与走访,记者发现了南京食用油市场的几大“怪现象”,从中不难看出答案。

推荐版面: B4、B5
推荐理由: 啥也别说了,看完就知道答案。
推荐指数: ★★★★★

老汉射击上瘾,没事就朝大楼开几“枪”

办公室连续遭到“流弹”袭击,两年来钢化玻璃就碎了十几块,这让玄武区政府新街口街道办工作了不少人提心吊胆。警方调查后抓住了真凶,原来这竟是一个老汉无聊之余用网购的弓箭射击所为。

推荐版面: B6
推荐理由: 瞧这爱好,真让人哭笑不得。
推荐指数: ★★★★★

限塑一年限不了农贸市场

工商部门:近期“围堵”超薄袋

快报讯 (记者 陈英)现在不少人去超市买东西都习惯自备环保袋,但是去农贸市场买菜有几个人有这样的习惯呢?几乎很少。自去年6月1日“限塑令”正式实施起,至今已近一年,但记者昨天走访南京多家商场、大小超市和农贸市场发现,各大超市的超薄塑料袋基本上是“限”住了,但是在农贸市场,“限塑令”形同虚设。

昨日记者在各大超市看到,发现很多顾客结账时都自带了购物袋,没有一家大型超市向顾客提供免费塑料袋。大多数商场则把过去使用的塑料袋统一改成了纸袋。记者从南京市工商局了解到,从工商部门抽样调查推算的情况看,“限塑令”推行后,全市商场、超市、集贸市场塑料袋的使用数量减少了60%-70%,但其中八成以上都是超市的“贡献”。

令人遗憾的是,农贸市场依旧是“重灾区”。记者昨天走访了几个农贸市场,几乎没有看到一家

在使用环保袋,各个摊位挂的都是五颜六色的塑料袋,以白色、红色、蓝色居多,禁止使用的超薄袋也屡见不鲜。顾客买菜时,摊主顺手扯下一只塑料袋,丝毫不提塑料袋的费用问题。“买一块钱青菜还要人家花1毛、2毛买个袋子,谁还来买我的菜啊?”摊主们众口一词。进香河农贸市场内专卖环保袋的摊主说:“环保袋的生意真不好做,有时一天也卖不了几把袋子。”这个摊位原先是专营环保袋的,而现在,其他杂货堆满了摊位,“只卖塑料袋的话根本经营不下去……”

市工商局市场处处长蒋福明表示,不可否认,“限塑令”在部分农贸市场执行得不够好,摊主为了招揽生意,仍然在使用超薄袋。接下来工商部门会继续将其作为重点,近期将会组织专项检查,“围堵堵截”超薄袋,超薄袋的批发市场也是检查重点。工商部门建议,不合格超薄袋的生产源头也要加强监管。

园林局建议: 公园售票延时一小时

快报讯 (记者 孙兰兰)记者昨从园林部门了解到,今年夏天,市民可以在傍晚时分去逛公园纳凉了,南京部分公园会将售票结束时间延迟一小时。南京市园林局还建议,公园里可以开辟专门的晨练小广场,添置些健身器材。

下月起,南京园林绿化系统将开展“百日优质服务竞赛活动”。南京市园林局向各公园景区推荐了三十条人性化服务小项目,包括免费提供手机充电、物品寄存等服务;免费借用婴儿推车、轮椅等;开辟晨练小广场,添置健身器材,增添小型健身步道。

“虽然只是推荐,但要求公园景区至少要做到二十条以上。”南京市园林局局长许

宏说。此外,园林局还建议公园售票延迟一小时。“夏天白天比较热,不少市民喜欢在傍晚去公园逛逛,但想去时,公园早关门了。或者有的公园,虽然24小时开放,但售票窗口已经关了,只有持年卡的老市民才能享受到傍晚逛公园的乐趣。”他介绍,现在各个公园景区下班时间不一样,有的五点半,有的七八点。夏季到了,白天时间延长,建议公园也能适当延时。

今年南京各大公园在景区建设方面也将提档升级。备受关注的玄武湖“北扩”,今年将实施北湖清淤二期工程;幕燕风景区启动永济寺等主景区建设;清凉山公园将完成清凉寺、翠微阁建设。

独自在家 六岁男孩六楼坠下



小男孩正在接受急救

“我哪想到这种结果啊!要是孩子有个三长两短,我也跟着去了!”前晚10点多,在南京市儿童医院重症病房外,一位六旬老奶奶哭得死去活来,旁边的人个个神情严肃。记者了解到,当天下午,六岁的孙

子在她外出时突然从六楼家中坠楼,目前情况十分危急。

记者了解到,事发地点在浦口天润城。当天下午五点多钟,孩子的奶奶要出去买菜,她想带上两个孙子一起出去,可是小孙子不愿意去,老人只好带上大孙子出门,留下小孙子独自在家,不料发生了坠楼事件。

几位目击者说,事发的楼栋地处小区深处,“还好,孩子坠楼的地方有车辆停放,不然还不容易发现!”据称,当时是有人停车,突然发现水泥路牙上斜躺着一个男孩,男孩头部出血,已经昏迷过去,地跟着去了!”

此时男孩的家人尚未下班,奶奶回家后找不到孙子,

听邻居说孩子可能坠楼,老人差点晕倒。随即一家人把孩子送往浦口医院。在浦口医院,医生对孩子做了紧急检查,结果发现孩子浑身多处骨折,头部创伤尤为严重。医生说:“在使用呼吸机时,在孩子的喉管内抽出了大量的淤血,孩子内脏肯定受伤严重,有生命危险!”据医生称,孩子是直接从坠楼在水泥地上,冲击力实在太大了!随即,孩子就从浦口医院紧急转到了南京市儿童医院。

在医院里,记者见到了孩子的奶奶,看起来老人已经痛不欲生,瘫在地上只是哭泣,不断地重复说:“我想不到啊!”据了解,当时老人出去买菜时,还问过小孙子,是否要跟着一起去,结果孩子因为

要看电视,自己把门关上了。老人便带着其哥哥出了门。回到家以后,他们也才发现阳台上放着凳子,目前怀疑是孩子调皮,自己搬了凳子爬阳台玩,结果不慎掉了下去。

孩子的父母也是悲痛不已,面对自责的老人,他们都没有多说什么。医生也在现场不停地安慰他们,称之前曾有一个孩子从八楼坠落,最后抢救过来了。“男孩比较调皮,这种事有时碰巧会发生,家长不要太过急!”据了解,这家人是外地人在南京安家,老人也是专程从老家来带孩子的。

昨天中午,记者从医院了解到,目前男孩仍未脱离危险。(刘先生、蔡先生爆料各奖50元) 快报记者 孙玉春 文/摄